近期人民币汇率变动大

专业人士:不建议购买美元理财

口记者 张骞

本报讯 近期人民币汇率变化 较大,继前段时间持续下跌后,中国 人民银行重启"逆周期因子",人民 币汇率反弹。有市民问:购买美元 或其理财产品,是不是更划算? 昨 天,工行平顶山分行国际金融理财 师王晓燕说,不建议购买美元或其

前段时间,人民币持续贬值 记者采访了解到,在银行窗口兑 换美元的人很多。由于恰逢暑期 旅游和留学季,不排除人民币贬 值和旅游留学的叠加效应。采访 中,有人问:是不是购买美元储存 起来更划算?或者购买美元理财 产品? 工行平顶山分行国际金融 理财师王晓燕告诉记者,不建议购 买美元或其理财产品。

王晓燕说,购买美元,一种是购 汇,一种是购钞。购汇,是把美元购 到账户上,然后汇走,其间有手续 费。购钞,只能把美元现钞拿走,如 果日后要汇走,还需把钞变成汇,之 后才能汇走,由于钞变汇也需要手 续费,等于有两个手续费。

王晓燕不建议购买美元坐等美 元升值的理财方式,也不建议购买 美元理财产品。

她说,关键在于汇率行情不好 预测。就在她接受记者采访的时 候,中国外汇交易中心的数据显示, 8月27日人民币对美元汇率中间价 报 6.8508, 较前一交易日上涨 202 个基点。记者查阅到,在上一个交 易日,即上周五8月24日,人民币 对美元汇率中间价报6.8710,较前 一交易日下跌343个基点。8月23 日,1美元可兑换6.8367人民币。

汇率变动如此之大,让人难以 预测其行情。8月24日,中国外汇 交易中心确认,人民币对美元中间 价报价行情重启"逆周期因子"。据 了解,重启"逆周期因子"后,将人民 币对美元汇率中间价报价模型由原 来的"收盘价+一篮子货币汇率变 化"调整为"收盘价+一篮子货币汇 率变化+逆周期因子"。引入"逆周 期因子",可有效缓解市场的顺周期 行为,稳定市场预期。

除了汇率不好预测,美元的利 息低也是王晓燕不建议购买美元 理财的原因。她说,美元年化利 率只有百分之零点几,远低于人 民币年化利率;美元理财产品年 化利率也只有百分之一点多,与 人民币理财产品年化率最低也有 百分之三点多活动期甚至更高不 可同日而语。



反抢劫演练

昨天下午5时许,在新城区祥云路与大香山路交会处附近,中原银行平顶 山新城区支行外,相关人员正在进行安全演练。

当天下午,由平顶山市公安局组织的银行业三季度安全演练在中原银行 平顶山新城区支行展开,全市各银行业机构参与观摩。据了解,本次演练旨 在防范各类突发事件、提高银行业员工的应急处理能力。本报记者 张鹏 摄

农行扶贫小额贷款 为农户脱贫增收"加油"

本报讯 日前,在鲁山县瓦屋镇 水滴沟村,养猪户雷亚洲信心满满 地说:"有了农行扶贫小额贷款的支 持,俺家脱贫有望了。"如今,在鲁山 县有一大批像雷亚洲一样的农民, 在农行鲁山县支行的扶持下,逐步 走上了增收脱贫之路。

作为县域金融服务的主力,农 行鲁山县支行聚焦"三农"重点,竭 尽全心做实金融扶贫,提升金融扶 贫服务能力。据介绍,今年已累计 投放贷款66718万元,其中各类扶 贫小额扶贫贷款累计2398万元,帮 扶农户811户;企业带贫累计发放贷 款13600万元,企业带贫3345户,让 利金额达110万元。

农行鲁山县支行对建档立卡贫 困户发放的扶贫小额贷款,由政府 增信、河南农信担担保,个人出具 身份证、户口簿和惠农卡即可办 理,主要支持辖内种养和乡村旅 游等项目。该行已先后完成了近 4000户建档立卡贫困户信息采集 及录入,对下汤、瓦屋和梁洼等乡镇 的172户发放小额扶贫贷款609万 元,建档立卡贫困户195户975万

同时,该行积极拓展服务渠道, 安置自助助农设施。全行现已发展 惠农e商商户820户,新增借记卡

21000余张,布放惠农通支付终端 631台,设立助农服务点611个,全县 乡镇覆盖率达100%,行政村覆盖率 已达97%,为乡村群众办理网上银 行和掌上银行6000余个,信用卡

此外,该行采取全让利形式,经 天瑞集团协商,已让利投放带贫企 业1100万元贷款,减息55万元帮助 了赵村镇、观音寺乡220家贫困户, 户均增收2460元。最近,该行与另 一家企业协商实施带贫,发放贷款 1.25亿元,采取让利措施,带贫农户 3125户,户均600元。

(陈海 边钢领)



建行教你 如何防止电信诈骗

本报讯 网络欺诈形势 日益严峻,不法分子通过各 种手段套取客户的有效信息 进行诈骗。建行平顶山分行 有关人士提醒,客户特别需 要注重信息安全保护,时刻 保持警惕,积极防范不法分 子诈骗。主要可从以下方面 加以防范。

加强个人私密信息保 护。客户不要轻易相信来路 不明的电话短信而主动泄露 如身份证号、银行卡号、取款 密码、短信验证码、授权码等 安全信息。要妥善保管短信 验证码和取款密码等关键信 息,这往往是支付验证的最 后一道关卡,切勿向任何人

警惕钓鱼链接和木马病 毒。钓鱼链接是不法分子仿 冒真实支付网站做出的虚假 网页,往往与真实网站域名 和网页内容相似,骗取客户 在网页上输入身份证号、密 码、短信验证码等关键信息; 木马病毒是不法分子诱骗客 户下载的 APP, 植入客户手 机移动终端,从而截取客户 收到的短信,获取短信验证 码等关建信息。因此客户应 时刻警惕钓鱼链接,不要随 意下载不明软件,以防被不 法分子套取安全信息,诈骗

切勿随意发送或回复不 明系统信息。对部分需要客 户上行短信完成的业务流 程,不法分子会利用客户对

业务流程不熟悉的特点,诱 骗客户使用手机发送短信开 通或解除相关操作,进而为 其实施欺诈提供便利。因此 客户须时刻警惕系统提示信 息,仔细阅读短信内容,切勿 随意发送或者回复来路不明 的系统短信。

加强互联网各项服务密 码管理。不法分子可通过 "撞库"破解客户用户名及登 录密码信息,从而登录客户 电子银行账户进行资金转 移。"撞库"是指黑客通过收 集到的互联网已泄露的用户 名和密码,尝试登录用户的 其他网站账户。由于许多用 户在不同网站上注册的用户 名和密码一致,因此撞库的 准确率往往相当高。建议客 户加强互联网各项服务的密 码管理,避免使用同一密码, 以免遭到"撞库"侵害。

不扫来历不明的二维 二维码支付方便快捷, 然而也给不法分子提供了可 乘之机,总有一些不怀好意 的二维码暗藏风险,目前已 成为木马病毒、钓鱼网站的 传播渠道之一。客户在面对 陌生人提供的二维码信息时 须提高警惕,不能见码就扫, 扫二维码前应核实其来源, 选择正规的途径和商家发布 的二维码,切勿输入个人身 份及银行账户信息,并在手 机上安装防病毒安全软件加 以保障。

(赵夏奇 张骞)

1元钱乘公交 建行诚邀您体验

本报讯 今年12月31日 示扫码成功。 之前,建行客户在平顶山市 区乘坐公交车只需要1元 钱。据建行平顶山分行有关 人士介绍,建行龙支付二维 码、手机闪付、IC卡闪付(62 开头的河南建行发行的芯片 卡)、云闪付 APP 均可乘坐 公交车仅支付1元。活动期 间,每人每天限优惠两次,每 天名额有限,先到先得。

建行有关人士介绍了使 用方法。

打开建行手机银行,选 择龙支付,点击付款码,对准 公交车POS扫码区,语音提

找到卡号是62开头的 河南建行芯片卡,在公交车 POS刷卡区域一挥一滴,闪 付成功。

打开云闪付 APP,点击 左下方收款码,展示付款码, 对准公交车POS扫码区,语 音提示扫码成功。

另外,推荐好友开通建 行龙支付,在9月30日前每 推荐一个客户开通龙支付, 被推荐人可获得1000积分, 凭积分可在建行积分商城换 礼品。

(赵夏奇 张骞)